
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
о возбуждении дела об административном правонарушении

г. Светлоград 24.12.2024

Заместитель прокурора Петровского района Ставропольского края младший 
советник Масленникова О.С., рассмотрев материалы проверки соблюдения 
законодательства по факту нарушения законодательства при организации питания 
детей в МБДОУ - детский сад № 10 «Березка» г. Светлограда,

УСТАНОВИЛ:
Прокуратурой Петровского района проведена проверка соблюдения 

требований законодательства при организации питания детей в МБДОУ - детский 
сад № 10 «Березка» г. Светлограда, в ходе которой выявлены нарушения 
требований законодательства.

В соответствии с ч. 1 ст. 38 Конституции РФ материнство и детство, семья 
находятся под защитой государства.

В силу ч. 2 ст. 4 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных 
гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» государственная политика в 
интересах детей является приоритетной и основана, в том числе, на принципах 
законодательного обеспечения прав ребенка, поддержки семьи в целях 
обеспечения обучения, воспитания, отдыха и оздоровления детей, защиты их прав, 
подготовки их к полноценной жизни в обществе; ответственности юридических 
лиц, должностных лиц, граждан за нарушение прав и законных интересов ребенка, 
причинение ему вреда.

Согласно п. 2 ст. 2 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ф3 «Об основах 
охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее - Закон № 323-ф3), 
охрана здоровья граждан - система мер медицинского, в том числе санитарно­
противоэпидемического (профилактического) характера, осуществляемых 
организациями, должностными лицами и иными лицами, гражданами в целях 
профилактики заболеваний, сохранения и укрепления физического и психического 
здоровья каждого человека.

Как следует из положений п. 3 ст. 4 Закона № 323-ф3, основным принципом 
охраны здоровья является приоритет охраны здоровья детей.

В ст. 7 Закона № 323-ФЭ закреплено: государство признает охрану здоровья 
детей как одно из важнейших и необходимых условий физического и психического 
развития детей.

В силу п. 15 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об 
образовании в Российской Федерации» (далее - Закон № 273-Ф3), к компетенции 
образовательной организации в установленной сфере деятельности относится 
создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, организации 
питания обучающихся образовательной организации.

В соответствии с ч. 1 ст. 28 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О 
санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (далее - Закон 
№ 52-ФЗ), в образовательных организациях независимо от организационно­
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правовых форм должны осуществляться меры по профилактике заболеваний, 
сохранению и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников, в том числе 
меры по организации их питания, и выполняться требования санитарного 
законодательства.

В ходе проверки установлено, что по адресу: Ставропольский край, 
Петровский муниципальный округ, г. Светлоград, пер. Садовый, д. 25Б, 
осуществляет свою деятельность МБДОУ - детский сад № 10 «Березка» г. 
Светлограда (ИНН 2617011165). Указанное учреждение согласно выписке из 
единого государственного реестра юридических лиц оказывает услуги 
дошкольного образования.

При оказании вышеназванных услуг в МБДОУ - детский сад № 10 «Березка» 
г. Светлограда допускаются нарушения требований СанПиН 2.3/2.4.3590-20 
«Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного 
питания населения» (далее - СанПиН 2.3/2.4.3590-20).

Так, в нарушение п. 8.1.10. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 суточные пробы 
хранятся в холодильнике при температуре +8 °С, что недопустимо.у

Помимо этого, в нарушении п. 2.8. технологические карты «суп 
картофельный» № рецептуры 83, «каша вязкая» № рецептуры 182 не утверждены 
заведующим детским садом или уполномоченным им лицом/Также, в нарушение 
п. 5.2. в технологических картах «суп картофельный» № рецептуры 83, «каша 
вязкая» № рецептуры 182 не указана температура реализуемых через раздачу блюд 
воспитанникам детского сада, V

Таким образом, в действиях должностного лица -  шеф-повара в МБДОУ - 
детский сад № 10 «Березка» г. Светлограда, Захаренковой Антонины Васильевны, 
на которую должностной инструкцией шеф-повара, утвержденной заведующей 
МБДОУ - детский сад № 10 «Березка» г. Светлограда, возложена обязанность в 
соответствии с п. 3 инструкции, допущены нарушения п. 2.1. СанПиН 2.3/2.4.3590- 
20.

Вина Захаренковой Антонины Васильевны подтверждается объяснением, а 
также материалами проверки.

Обстоятельств, отягчающих административную ответственность, 
учитываемых в соответствии со статьей 4.3 КоАП РФ при назначении наказания, 
не имеется.

Обстоятельством, смягчающим административную ответственность, 
в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 4.2 КоАП РФ является признание 
вины лицом, совершившим административное правонарушение.

Временем совершения правонарушения является дата выявления 
правонарушения -  13.12.2024.

Местом совершения правонарушения является пищеблок МБДОУ - детский 
сад № 10 «Березка» г. Светлограда, расположенный по адресу:
Ставропольский край, Петровский муниципальный округ, г. Светлоград, пер. 
Садовый, д. 25Б.



3

В соответствии с ч. 2 ст. 26.3 КоАП РФ объяснение лица, в отношении 
которого ведется производство по делу об административном правонарушении, 
приобщено к материалам дела об административном правонарушении 
на отдельном листе.

На основании изложенного, руководствуясь ч. 2 ст. 22, ст. 25 Федерального 
закона «О прокуратуре Российской Федерации», п. 1 ч. 1 ст. 25.11, ст.ст. 28.1, 28.4 
КоАП РФ,

ПОСТАНОВИЛ:
1.Возбудить дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 6.3 КоАП 

РФ в отношении должностного лица -  шеф-повара МБДОУ - детский сад № 10 
«Березка» г. Светлограда, Захаренковой Антонины Васильевны, 21.03.1962 года 
рождения, уроженки г. Светлоград Ставропольского края, зарегистрированной по 
адресу: Ставропольский край, Петровский район, г. Светлоград, ул. Крайняя, д. 1 Г, 
гражданки Российской Федерации, имеющей документ, удостоверяющий личность: 
паспорт серии 0706 № 908990, выданный 26.04.2007 ОУФМС РФ по 
Ставропольскому краю в Петровском районе.

2. Направить настоящее постановление в соответствии 
ст. 23.13 КоАП РФ.

3. О времени и месте рассмотрения дела об административном 
правонарушении сообщить в прокуратуру района в письменной форме.

Заместитель прокурора района

младший советник О.С. Масленникова

Мне разъяснены положения ч. 1 ст. 51 Конституции РФ: никто не обязан 
свидетельствовать против себя самого, своего супруга и близких родственников, 
круг которых определяется федеральным законом; ст.ст. 25.1, 25.4 КоАП РФ о 
праве знакомиться со всеми материалами дела, давать объяснения, представлять 
доказательства, заявлять ходатайства, пользоваться юридической помощью 
защитника, а также иными процессуальными правами в соответствии с КоАП РФ. 
Также мне разъяснено, что дело об административном правонарушении 
рассматривается с моим участием или моего защитника. В отсутствие указанных 
лиц дело может быть рассмотрено лишь в случаях, если имеются данные о 
надлежащем извещении лиц о месте и времени рассмотрения дела и если от них не 
поступило ходатайство об отложении рассмотрения дела либо если такое 
ходатайство оставлено без удовлетворения. Также мне разъяснены права, 
предусмотренные ст. 28.2 КоАП РФ: знакомиться с постановлением о



возбуждении дела об административном правонарушении, представить свои 
объяснения и замечания.

Согласен на смс уведомление по номеру телефона У/У / j f £ ^ 3  <0/

« Р/у> 2024 г. у  Захаренкова А.В.

Объяснения, замечания:

С постановлением о возбуждении дела об административном 
правонарушении и материалами дела ознакомлен, копию настоящего 
постановления получила.

«Ц ( » jU. 2024 г. /  Захаренкова А.В.


